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Braes, Vagy- stzérna-ütera sarkán 

el szerkemiő h tköznapokon délelőtt 

A lap szellemi részét illető min- 

az előizetési pénzek és hirdetések 

Méziratok Vissza ne nem datnak. 

aivastézek felvetetnek: Brassóban a 

mába lépvén, 

szives terjesztését. 

érzem magamat, 

aAa.legygyürüje . 

Papp utorraktára fölött, I. em. 

9 11 óra között, 
BolonyA, nester-uteza 325. sz a. 

hol minden délután alálható 

den közlemény, valamint 

bérmentesen ide k küldendők. 

E SA 

helyben házhoz hordva v. vidékte 
postán küldve: 

Egész évre 7 frt, félévre 3 frt 9 ke 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 
mel ák 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1-10.0 
helye 60 kr.) Nagyobb és többszöri hirde 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 

Hirdetések és nyilt-tér előre fizeten d 

bolitikai, Hársadgalmi. közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 

MEGJELENIK HETE NKÉNT HÁROMSZOR: 

ágothai kir. járásbiróságok hivataios hirdetojoe. 
A rassól és erzsébetvárosi kir. törvényszékek és ezekhez tartozó brassól fogarasi, hosszutfalusi s zernesti, dicső szentmártoni, erzsébetvárosi, hossznaszói, köhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és szent 

KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

s társa, Haasenstein és ogler toto, 
iratalban; Budapesten: 

, Schalek Henrik, gonetik lajos, 
Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), 

Dukes M.; Berlinben: etedol Mosse; 
Dukes és Mezei. Goldberger A., Eckstein Bernát; Bécsben: Daube G 

Frankfortban: Daube G. L. és társa hírdetési irodájában. 

ik szám. Brassó. Szombat, ianár 7-én. IV. évfolyan 1888. 

Előfizetési felhivás 

„BRASSÓ 
czimü 

etea társadalm, körgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap 

negyedik évfolyamára. 

Lapunk 1888. január elselével negyed k gvlolya 

ezennel uj előti zetést hirdetünk. 

Eddigi t. előfizetőinket kérjük tisztelettel: szivesked- 
jenek előfizetéseiket megujítani, minthogy 
12pot csak ugy küldhetünk, ha az 

tési dijak rendesen beküldetnek. 

A hazafias ügy iránti tekintetből kérjük lapuk 

előfize- 

Előfizetési árak: 
Egy negyedévre (jan. -ápr.) 1 frt. 80 kr. 
Félévre jan.=jun).. . 3, 50 , 

Epgész évre (jan. –decg.). 7 frt. 
Külfötdre egész évre . 20 frank. 

Az előfizetések legczélszerübben postautalvány- 

nyal küldendők a Brassó" kiadóhivalába. 

Kivánatra barkinek mutatványszá: nmal készsége 

sen szolgálunk. Gyüjtőknek 5 egyszerre beküldött elő- 

fizető után tiszteletpéldánynyal szolgálunk. 
: Mint eddig, - ugy ezentűl sem fogunk kimélni 
semmi anyagi áldozatot, - csak kérjük a t. közön- 

ség b. tömeges előfizetését, mit remél 

a „BRASSÓ: szerkesztősége és kiadóhivatala. 

T 

Br. Sennyey Pál. 
m 

A magyar nemzetnek nagy halottja van 
ismét. Sennyey Pál báró, országbiró, felsőházi 

elnök, nincs többé. A beteg test legyőzte az 
ép elmét, a még nemrég hivatása terén élén- 
ken működött elme ma már megszünt működni; 
az az éles szellem, mely félszáz d óta közéle- 

tünk egyik legkiválóbbjává emelte Sennyey 
Pált, - ma már a menyben, emléke a nemzet 
Pautheonjában van. 

A legfelsőbb tróntól a legszegényebb s 
legszerényebb honpolgárig mindenki fájdalmas 
szívvel gyászolja a nemzet ezen nagy fiát, 
konzervativ államférfiaink ezen legkiválóbbját, 
kiben úgy ész-, mint jellembeli tulajdonok első 
ranguak valának, vezérszerepre utalván őt. 

Egvezérszerepet hosszu időn át vitte, — 
kezdve a kiegyezés korszakától. Az első ma- 
gyar miniszterium megalakulása után letette e 
szerepét. Csak mint egyszerü képviselő szol- 
gálta hazáját. Időről-időre ujból feltünt és uj- 
ból visszavonult, mígnem mint országbíró és 
főrendiházi elnök, ismét az aktiv, vezérlő po- 
litika terére lépett, a honnan azonban várat- 
lanul elszólította a kegyetlen halál, - nem őt, 
hanem a sokat szenvedett nemzetet sujtván 

e nagy csapással. 

Báró Sennyey Pál életrajzát saját jegy- 
zetei alapján röviden összefoglalva, követ- 
kezőkben adjuk: 

Báró Sennyey Pál született 1824. ápril 24-én 

Budán. Atyja báró S nnyey Károly cs. kir. aranykul- 

csos. Anyja grót Nádasdy Erzsébet csillagkeresztes 

hölgy. 

A gymnasiumot végezte Budán és Pesten. 
A physikai és jogikursust Kassán a kir. 

miumban. : 

Atyja az 1840. évben mulván ki, Sennyev Pál 

17 éves korában velte által az atyai örökségképen 

reászállott hitbizonyitványi vagyonnak kezelését. 

1841-ben Zemplénmegye tiszteletbeli al-, 1842-ben 

t. főjegyzőjévé, 1844-ben a m. kir. helytartótanácshoz 

tiszt. udvari titkárnak, 1846-ban a m. kir. udvarti 

kaneczellariához I. tiszt. udvart titkárnak neveztetett ki. 

A helytartótanácsnál és udv. kanczelláriánál ön- 
álló osztályok vezetésével lett megbizva, különösen az 

udv. kanczelláriánál az országgyülési departamentum- 

ban és a törvényjavaslatok előkészitése körül nyert 

foglalatos-ágot. 

Az 1847/8. pozsonyi országgyűlésen mint rega- 

lista vett részt. 

akadé- 

Az 1848-iki országgyülésen mit a zemplénme- 

gyei k. helmeczi választókerület képviselője. 
Egyszer szóloltt, szept. 4-én, midőn Kossuth La- 

jos hires beszéde után a törvényhozást óva intette, 

hogy a törvényes tért el ne hagyja. 

Októberben visszavonult az országgyüűléstől és rö- 

vid ideig részt vett a Szögyén László elnöksége alatt 

alakult ideiglenes administratioban, 

közoktatási osztály tfőnöke. 
Majdan Bach korszakában élénk részt vett a 

konservativeknek az alkotmány helyreállitása körüli 

törekvéseiben, az emlékirat és a petitio szerkesztésé- 

ben és alálrásában és az októberi dip oma előkészi- 

tésében. 

mint a vallás- és 

Ennek kihirdetése után Majláth György tárnok- 

sága alatt belső titkos tanácsosi czimmel a helytartó 
tanács első alelnökévé neveztetett. mindazonáltal még 

a Vay-Mailáth féle magyar provisoriumnak feloszlása 

előtt 1861. májusban ez állomásáró a miniszterialis kor- 

mányforma helyreállitása körül beállott lényeges diffe- 

rencziaák miatt, mely kormányformának szükséges 
voltát ő, Apponyi és Mailath György elvbarátaival 

egyetemben már akkor hangsulyozta, lemondott. 

1865 ben Majlath György m. kír. udv. kanczel- 
lárnak, Sennyey tárnokmesternek neveztetett ki, és k 
helytartóképen vezette és szervezte az országnak prov. 

kormányzatat és a kaneczellárral eőkészítette és fo- 

ganatosittotta az országgyülés egybehivását, az alkot: 

mány helyreallitását. 
E ezé ból az akkor Deák Ferencz befolyásával 

közvetlenül gr. Andraássy Gyulával és Lónyay Meny- 

hérttel folytatott tanácskozásokban és kiegyezesi meg- 

állapodásokban élénk részt vett. - 

Elnöke volt egyszersmind - az országbirói hi- 
vatal vacálván – a főrendi táblának. 

1867. febr. 20 n kineveztetvén az Andrássy 
Gyula miniszteriuma, megszünt a m. k helytartó ta- 
nácsnak müködése és Sennyeynek kormányzói hatás- 

köre, és ekkor az országbirói mé tóság is betöltetvén, 

lemondott a főrend ház elnöksegéről. : 

A folytatott orsz. tanácskozásokban részt vevén, 

elnöke volt azon orsz. deputatiónak, mey a kiegye- 

zési törvény folyamául, a guotta és á lamados-aágok 

ügyében, Bécsben a birod. tanács küldöttségével foly- 
tatta az alkudozási tárgyalásokat. : 

Mint az ország zászlósa részt vett a koronázási 

ünnepélyen. 

Időközben társulati téren, jelesen mint a magyar 

hitelintézet és északkeleti vasut elnöke müködött, mely 

állomásokról azonban országgyülési képviselő. minő- 

sége miatt. ez utóbbiról Tisza Kálmán elnöktársával 

együtt, lemondott. 

A cath. autonomia előkészitő kongressnsában 

mint képviselő, a szervezési kongressusban mint an- 

nak választott világi elnöke élénk részt vett 

Az 1872-ki országgyülésre Zemplénmegyének k- 

helmeczi választókerülete őt ismét országgyüűlési kép- 

viselőnek választotta, és ekkor a tárnokmesteri czim- 

ről és méltóságról lemondott. 1875-ben ujból mint 

országgyülési képviselő lett elválasztva. 

.. Midőn Tisza Kálmán 1877- ben a bosniai ügyek 

miatt a korona rendelkezésére bocsátotta állását, azon 

férfiak közt, kiket a korona további teendők iránt meg- 

hallgatott s a kikre uj kormány alakitása czéljábó 

A ,BRASSÓZ TÁROZÁJA. 
Szivlobbanás. 

—– Magánbeszéd. – 

Mondja egy fiatal ember. 

(Vége.) 

Milyen más, mennyivel istenibb volna azzal a 
tündérszép Helenával átábrándozni egy enyhe nyári 

éjt! Lugasuk bizonyára indiai hajnalkával van befut- 
tatva és török szegfü, fehér liliom virágzik körülötte. 

Oh, ha beleképzelem ezt a rózsásképü gyönyörü an- 

gyalt, azokkal a fekete fürtökkel, azokkal az alabas- 

tromvállakkal, önkénytelenül is leterdelek előtte (meg- 

teszi) és feléje sóhajtom : szeretlek ! 
Oh most érzem csak mi az a szerelem! Ugy 

mintha egész testem ebben az egy 

szóban olvadna össze: ,szerettek ! s mintha édes len- 
ne megsemmisülni előtte, csak addig élni mint ez a 
szó, de annyi kéjben mint a mennyi e szóban van. 

Táneczot jár előttem az egész világ, rózsaszinü- 
nek látom a czukorsüveget is, butoraim mniha élné- 
nek, mozognának és nevetnének rám ! Oh, milyen bol- 
dog is vagyok! 

De nini, mi ez itt az ujjamon? 

(Megilletődve.) Egy gyürű . . . a gyüü .. a 

.. az ő arany jegygyürüje! 

Három hete, hogy adta. (Erőltetett kaczajjal) Azt 

hitte a jámbor. hogy ennek a lánezszemnek a folyta- 

tását a lelkemben találja. No ezt is eldobom, ne le- 

gyen semmi, a mi hozzáköt. (Gondolkozik, aztán némi ér- 

zékenységgel folytatja:) Ej, de minek is dobjam ezt el? 

Elteszem emlékül, hadd maradjon valami tőle. 

Aztán ha jól meggondolom, nem is muszáj le- 

tenni az ujjomról: hadd emlékeztessen régi ostobasá- 

gaimra Különben sem áll rosszul az ujjamon, aztán 

meg is fogadtam neki, hogy sohasem huzom le, sőt 

meg is esküdtem, hogy még a koporsómba is leviszem,. 

Ő nem esküdött meg, mikor áz enyémet átvette, csak 
azt mondta: ,„Tudod Pista, hogy én téged igazán sze- 

retlek; ha te engem valaha megcsalnál, akkor össze- 

törném ezt a gyürüt, aztán pisztolyba tenném és bele 

lőnem a szivembe. — Erre mind a ketten elkezdtünk 

sirni és sirtunk hajnalig. 

Az igaz, hogy nagy bolondok voltunk! (Megtörüli 
a zsebkendővel a szemét.) 

Különben azt az egyet meg kell neki hagyni, 

hogy kedves — lelkü leány volt. Mikor a szemével 

rám nevetett, egy egész menyország ragyogott reám, 

tele mosolygó angyalarczokkal.. . . No a szeme ked- 

véért meg is kegyelmezek az arczképének. (Felveszi.) 

Elteszem a ládám fenekére, – majd ha öreg leszek, 

előveszem, aztán megmutatom az unokáimnak. (Nézegeti) 

Az igaz, hogy Helenának nagyon szép fekete szemei 

vannak, de az is igaz, hogy Tercsinek meg gyönyörüű 

kék szeme van. Aztán a szemöldöke épen olyan fe- 

kete, mint a Helenáé, sőt ha jól meggondolom, vala- 

mivel feketébb is. Hej, sokszor is mondtam neki : 

2A te szemed olyan kék, 
Mint a nyári tiszta ég, 
Szemöldököd szivárvány, 
Szőke haju barna lányle 

Ezt a verset én irtam Tercsihez; soha életemben 

nem irtam ennél szebb verset. Az igaz, hogy ezt is egy 

pajtásom csinálta barátságból. Hanem az is bizonyos, 

hogy kék szemüű lány fekete szemőldökkel csak egy 

van a világon és ez Tercsi. 

No Tercsi, a szemöldöködért nem teszlek a lá- 

dám fenekére, hanem beteszlek az imádságos köny- 

vembe; ahhoz ugy is tudom, hogy nem nyul senki, 

magam sem tudom még, mi van benne. 

Hej, emlékezetes nap is volt az, mikor ezt az 

arczképet adtad ! Bucsuzni mentem hozzád, mert egy 

kétnapos utazásra kellett indulnom. Hogy megsirtunk- 

rittunk egymás mellett! Ezek a gyönyörüű kék szemek 

igaz gyöngyökkel lettek tele és arczomra-kezemre ugy 

hullt a köny, mint a langyos tavaszi eső. Azt hittem, 

soha sem látjuk többé egymást, pedig csak Pápára 

mentem, a keresztapám hítt meg disznótorra. 

Akkor adtad ezt az arczképet; titokban vétetted 

le magadat, és engem olv kedvesen leptél meg vele, 

hogy elboritottam csókjaimmal még a kötényed fodrát 

1s. Te meg mosolyogtál a könyeiden keresztül, mint 
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reflektált, ott volt báró Sennyey Pál is, de ő mind 

két alkalommal visszautasitá a kormányvállalást, az 
okokat, a melyek ebben vezették, föltárván a parla- 
ment előtt is. 1878-tól 1880-ig egészségi okokból is 
mét tartózkodott a szerepléstől, 1880-ban azonban 

ujra képviselőséget vállalt - ezuttal Pozsonyban. 
: 1884-ben neveztetett ki a főrendiház elnökévé 

mely minőségben müködött az utolsó pillanatig. 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, jan. 7. 

A külpolitikai élet kissé zajtalanabb Ugy látszik, 

pillanatnyi szélcsend állott be. Mindazok a hirek, me- 

lyek a nagyhatalmak közt Bulgáriára vonatkozólag 
állitólag folytatott tárgyalásokról szólnak : minden tény- 

leges alapot nélkülöznek. – Az utóbbi hónapok fo- 

lyamában kormányunk s az orosz kabinet közt egyet- 

len egyszer sem képezte e kérdés fejtegetés tárgyát, 

sőt ezt még csak nem is kezdeményezték egy rész. 

ről. sem. 
A szófiai udvar körében már pár nappal ez- 

előtt ismeretes volt a német birodalom hivatalos lap- 

jában közzétett hamisitványok tartalma. De daczára 

amaz élénken érzett kivánságnak, hogy félre nem ért- 

hető nyilatkozat által konstatálják, hogy a vakmerő 
és otromba hamisitványok és a herezeg személye kö 

zött semminemüű összefüggés sem létezik, lemondtak 

mégis minden erre vonatkozó fellépésről, nehogy va- 
lamikép elejébe vágjanak az érdekeltek részéről vár- 

ható elhatározásoknak. Annál nagyobb megelégedéssel 

fogadták – mint Szófiából jelentik — a hamisitvá- 

nyok megtörtént közzétételét, mivel ugy a Reichsan- 

zeigere bevezető soraiból, mint a hamisitványok tar 

talmából minden elfogulatlan olvasó előtt nyilvánvalóvá 
vált, hogy a herczeg nevével nem kevésbbé hallatlan 

visszaélés történt, mint a flandri iai grófnő, Reuss her- 

czeg és más kiváló egyéniségek nevével, a kiket a ha- 

misitók ezéljaikra felhaszná(tak. 

A szerb radikális párt küldöttség által köszöne- 

tet mondott a királynak a párt irányában tanusitott 

bizalomért. Milán király hosszabb beszédben elismerte 

a radikálisok loyalis és korrekt magatartását és kifeje- 
zést adott azon meggyőződésnek, hogy a külügyi po 

liikat nem slávbarát, hanem szerb szellem fogja 

áthatni. Minthogy a radikalisok az amnestia iránti köve- 

telésüktől, mely a korona jogaihoz tartozik elállottak, 

a király saját akarataból az 1883-iki lázadás alkalmá- 

ból elitélt egyéneknek, Paschiz kivételével, megke- 
gyelmezett. 

A Havas-ügynökség irja: Bizonyos párisi lapok 
hiresztelik, hogy a helvzet Romániában általában va- 

famint a király és a parlamentnek a lakosság nagy 

része által támogatott egyik frakcziója között igen fe- 

szült; továbbá hogy Busch Németország követe, a 

királylyal folvtatott hosszabb beszélgetés következtében 

Bismarck által Berlinbe hivatott, hogy Németország 

és Ausztria-Magyarszággal támadó és védel- 

mi. szövetség fennáll, hogy az ország többsége 

nek rokonszenve bevallottan Oroszország felé hajlik 

és végül, hogy a kormány Brialmont belga tábornokot 

az erődök megvizsgálására Bukarestbe hivta. Mindezen 

hiresztelések alaptanok; Busch német követ nem is 

hagyta el Bukarestet; Pherekide külügyminisztet a 

szövetségre vonatkozó valamennyi hiresztelést a ka- 

marában megczáfolta. Az ország rokonszenve egyes 

egyedül a semlegesség mellett szól; Brialmont tábor- 

nok pedig nem hivatott Romániába. 
A szentpéter vári 

orosz politka programmja jelenleg az egyetértés Ausz- 

tria-Magyarországgal, hogy a hármas szövetség felbon- 

tassék. Ha Ausztria-Magyarország Oroszországgal ko- 

molyan békében akar élni, ajánlatokat tehet, melyeket 

Oroszország el fog fogadni. 

Az 1887. év. 
—– Res saxonicae, – 

H. 
A brassói német lap szerdai vezérezikke is elég 

érdekes volt arra, hogy a ,„Urassó" t. olvasó számára 

kivonatozzuk. A czime: Magyarország belső ál- 

lami élete. 

,Magyarország belső állami élete a lefolyt évben 

felette kórosn k mondható Magyarositási mánia, kor- 

ruptio a köz gazgatási s államkormányzat terén és vé 

gül borzasztó pénzügyi gazdálkodás jellemzik az 1887. 

évet is. A magyarositási mánia, mely naponként és 

mindenütt ezer esetben is felmerül, különösen feltünően 

nyiivánult a már emlitett két kormányrendeletben a 

nem magyar czimzésü hivatalos levelektől való por- 

tomeniesség megvonása és az adóhivatalokhoz benyujtott 

nyugták magyarositása tárgyában. 

A király utazása Magyarországon és Erdélyben 

— a hadgyakorlatok alkalmaból — (hát ez a kettő 
nem egy?) is kiaknáztatott a nem mogyar állampol- 

gárok elleni nyilatkozatokra. Nem egy keserü szót kel- 

lett a király szájából hallaniok s a magyar sajto ugy 

nekiesett n nemzetiségeknek, mintha ezek mind hon- 

árulók volnának, mig ezek elvégre is nem akarnak 

mást, mint nemzetiségök fenntartását, anyanyelvők vé- 
delmét és a nemzetiségi törvény szigoru megtartását. 

A magyar társadalom vetélkedett a kormánynyal 

a nem magyar nyelvek elleni támadásokban. Annyira 

mentek ebben. hogy kiváló magyarok is elkárhoztat- 
tak, ha egy szót merészeltek szólni a nemzetiségek 

egyenjogusága mellett, szemben a magyar chauvinis- 

mussal. Igy járt Mocsáry Lajos orsz. képv., kit a füg- 

getlenségi párt, melynek sok éven át elnöke volt, a 

pártból való kilépésre kényszeritett, mert bátorsága 

volt, az országgyülésen az egyenjogusitás érdekében 

felszólalni. 

Igen érdekes illustratlója volt a társadalom ma- 

gyarositási törekvéseinek az u. n. kultur-rekte magya- 

rositási egyleteknek okt. 8-án tartót kongressusa.- 

A korruptio diadalát ülte a juniusban tartott 

képviselőválasztások alkalmával. Nem szükséges az 

egyes választási visszaéléseket felsorolni, élénk emlé- 

kében vannak mindenkinek. Csak a besztercze-naszód- 

megyei hallatlan hivatalos erőszakra s a bot ányos 
kaposvári dolgokra emlékeztetünk - 

Majd elmondja a kaposvári ügyet a maga gu-z z- 

tusa szetínt s igy kiált fel : 

„És a méltóságos gróf és miniszter a tisztesség- 

gel megegyeztethetőnek tartotta, ily mandátumot meg- 
tartani!"... 

,A közigazgatás terén is messzemenő korruptio 

mutatkozott. Csak a györi árvapénztár meglopására 
emlékeztetünk. 

Ezek a második ág gyönyörü hajtásai. Egészen 

méltók a törzsfához. Nem is adunk hozzá kommen- 

tárt, csak épen az utolsó pontra akarunk egyetlen 

igazgatás korrumpált, 

jok. Hat jó! De ha mi ezzel szemben odaállítanók a 

vidombáki volt jegyző sikkasztót, a földvari segéd- 
Svjet- kifejti, a valdói 

deznének tőle, ő mindég csak ezt felelné: 

Azt állítja e passus. hogy a 

mert akadtak hivatalnok-tolva- 

megjegyzést tenni. 

jegyzőt, azzal a bölcsen kieszelt pénzelvesztéssel s 
könyvek elégetésével, azt a más községbeli szász bi 
rót, azt a karmadik községbeli szász adószedőt s azt 
a sikkasztó, meg zsaroló szolgabirót, szóval azt a hét 

egymásután következett esetet, midőn mindég szászok 

követtek el lopásokat és sikkasztásokat, mit szólna 

ez a Forrtapáó s korrumpáltnak lenni látszó ezikk- 
iró akkor? 

Vajjon ez utóbbi jó fivrmákért vádolhatna. e va- 
laki az egész szász népet? Mi volnánk az elsők. kik 

szembenéznénk vele s vagy rosszakaratunak, vagy 
mezavartnak tartanók. 

A csütörtöki vezérezikk berekeszti ezt a s ezkk 

sorozatot, sületlenségből ép annyit tartalmazva, a minő 

keveset az első kettő okosságból. 

Román lapszemle. 
- A Tribuna. magas politikát és sértegető személyeskedést 

üz, a Gaz. okos bban viselné magát. - 

A „Tribuna" ó szeri nti ujévtől kezdve, megna- 

gyobbodva fog, az igéret szerint megindulni. Ezzel fe- 

lel ama vádra, hogy a részvényei nem jövedelmeznek 
a tulajdonosoknak. Tehát nem apró pénzze hanem 

nagyobbitott papirossal felel. 
Mi soha sem kivántuk, hogy nagyot nöjjön, de 

talán igen azok, kik biróilag kényszeritették a jámbort 

arra, hogy a személyeik ellen intézett névtelen táma- 
dásokra fevegye válaszaikat. Különösön zokon vette 

ezt Kozma Parthén és Krizsan ügyvédektől s odáig 
siklott őszinteségében, hogy bevalotta, miszerint mi 
magyarok ilyent még sem teszűnk, mert, mi tiszteljük 
a sajtószabadságot. 

Szép ez a bók, de meg a mi lapjaink megint 

nem tesznek ugy, mint a „Tribuna'; nem nylitnak 

tért a személyes sértegetéseknek, milyent Cunectatoru 

elkövetett Krizsán ügyvéd ellen. A magas politika sem 
áll azonbaa hátrább a Tribunában a személyeskedé- 

sek mögött. Most arról hangzanak a szóvirágok, hogy 

románoknak a közelebbi szemlémben emlitett három 

országban, de (őleg Erdélyben, nincsenek megállapi- 
tott polttikai elveik, még ifjonczok a politikában. Ő 

aztán osztogatja a tanácsokat. 
Milyen jó volna, szerinte, ha a natió ráirná lo- 

bogójára Erdély autonomiáját és aztán akármit kér- 

autonontia. 
De az a kicsi bökkenő, hogy nincs igy preparálva a 

natió. Sok okos ember van közöttük és e miatt sok- 

felé huznak. Ez igy nincsen jól. Egy irányban kellene 

működni. t. i. Erdély autonomiája érdekében. Ez előtt 
valami 25-26 évvel Papiu (Pap Sándor) ezt igy irta : 
„Erdély függetlensége.. – Most már csak autonomia 
járja, de ez is csak a tribunista tollak hegyén. 

Nem találna okosabb tárgyat a ,Tribuna" nap- 

jainkban vezérezikkei számára, mint az ország egyik 

alaptörvényének piszkolását? Erre ő adjon feleletet 

s addig ügyeljen magára, hogy ne legven kénytelen 

birótlag adni helvet a zemélyeskedésekre, elrek tar- 
talmából keveset épülnek olvasói. 

Mig ezek Szebenben történnek, addig az 50 éves 

,Gaz." bu sut mond kiadójának, saját nyomdát állit 

és késziti a diszpéldányt, melynek tiszta jövedelmét 

az ég, midőn napsugárral ragyogja át a permetező 

esőt. Én lecsókoltam a könyeidet, és nevetve bucsuz- 
tunk el egymástól 

Ez a nap feledhetetlen előttem! Ezért a napért 

meg is becsülöm arczképedet; nem dugom el az imád- 

ságos könyvembe, hanem beleteszem egy uj arczkép- 

rámába. (Leteszi az arczképet az asztalra, aztán föl és alá jár 

a szoba közepén.) 

Ha jól meggondolom, olyan gyengéd, fehér ar- 

cza nincs Helenának, mint Tercsinek. Azok a rózsák, 

haj! azok a rózsák olyan izé: csinált virágok is le 

hetnek ám. Mai világban igen koptatják ám a lányok 

a patika kilincsét pirositóért! és mint egy gyógysze- 

rész barátom beszélte, több puder fogy el a patikájá- 

ban, mint liszt a szomszéd lisztkereskedésben. No, hi- 

szen a forgalom különböző szokott lenni, de hát még 
is csak fura dolog ez! 

Azt határozottan tudom, 

is ismeri a szépitő szereket; 

kolgattam az arczát, 
éreztem rajta. 

No, az arczát. azt a k-edves angyal-arczot nem 

is (elejtem el soha. 

Kivált mikor ugy az egyik könyökére támasz- 

totta a fejét, aztán féloldalt rám méázott azokkal a 
szép kék szemeivel; a haja pedig, azok az aranyfür 

tök, árnyékot vetettek fehér homlokára, — oh, ilyen- 

hogy Tercsikém nem 

valahányszor összecsó- 

mindig csak az ő kedves ízét 

kor ugy nézett ki, mint egy megtestesült szerelmi 

költemény : 

Ez a fürt meg a fülecskéje mellől való, 

szépen kandikált onnan mindig reám, mint egy piros 

rózsa mellé bujt napsugár.. . . Már miért is tipornám 

a porba? (Felveszi) Adott ő okot arra, hogy ily sziv- 

telen legyek? (Orrához emeli.) Aztán rajta van az illata 

is, az az édes heliotrop-illat, mely annyiszor mámo- 

rossá tett. Őt érzem magam mellett, ha ezen ilatot 
lelkembe szivom, és önkénytelenül is ajakát keresem. 

. Milyen szép aranyszinü haj is ez, mennyivel si 

mább, fényesebb és puhább, mint a Helenáé!l. Ha 

olyan 

összehasonlitom a két hajat, a Helenáé olyan e mel- 

lett, mint az aranyszinü selyem mellett a fekete czérna. 

Dehogy dobom el! Miért is tenném, hiszen ugy 
szeretett engem, hogy meg sem tudom érdemelni. 

És én kegyetlen, még ezt a kis rózsaszinü sza- 
lagot is eldobtam. (Felveszi és ajkaihoz emeli.) Ez a leg- 

kedvesebb emlékem tőle. Akkor este adta az első csó- 

kot.. . . Oh, első csók ! Egész tündér világ van ebben 

a szóban. Millió ábránd, millió érzelem. Egy pillanatig 

tartott csak, de annak a pillanatn k kéjében összeol- 
vadt előttem az örökkévalóság. 

Egy évig jártam már akkor hozzá és ő is szere- 

tett. de még csak a kezét sem hagyta kezemben nyu 

godni. Egy téli délután nála voltam. Az esti homály 
átderengte a szobát, és ábrandjaink bűvös képekkel 

festék a jövőt. Ajkunk hallgatott. de szivünk soka 
beszélt. Végre én szólaltam meg: .Tercsikém!. Ő az- 
zal az édes lágy hangjával kérdezé: .Nos?. Én resz- 

kettem. Adj egy csókot!. Arczának havát biborláng 

futotta át. Szemeinek csillagán egy elolvadt köny, nem, 

egy elolvadt gyémánt ragyogott. Lágyan, ábrándosan 

hajolt hozzám. Én átöleltem és érzelmeink egy csók- 
ban olvadtak össze. 

De ugyane pillanatban anyja nyítótta be az aj- 

tót. Tercsi elugrott. Ruhájának ez a szalagja megakadt 

a varrógépben és elszakadt. Igen, ez a szalag az, a 

melyik elmeséli nekem az első csók történetét. 
Nem, ezt nem dobom el. Ezt visszateszem a szi- 

vemre, és ezt a fürtöt is. Hiszen olyan édes, olyan 
boldog órák emléke mind a kettől 

És ezt is visszat szem (Fölveszi a máslit.) - ezt a 
bársony máslit, csillagos, ábrándos nyári éj emlékét. 

Oh, mily jól mulattunk ! Szabadon öleltem át a táncz- 

ban, ajkaink suttogtak, én bókokkal halmoztam őt el, 

és ő olyan kedvesen mosolygott ! 

És ezt a drágát, ezt az angyalt hagynám én el 

egy ismertlenért, a kit csak futólag láttam, a ki hozzá 
képest semmiseg. Nem, soha! Jőjjetek vissza emlékek! 
erre a szivre, az én szivemre, a Tercsi szivére! Lt a 
ti helyetek, nem is tép el innét semmi, csak a halál! ; 

És mostmegvek az én kedves, egretken 
Tercsikémhez ! Kalapját veszi és elrohan.) 



az apáczai és b.-ujfalusi elárult gór. kel. román elemi 
iiskolák tanitó nak fizetése javitására adja. 

Engedelmet kérünk nem igy van hanem román 

népkönyvtárak gyarapitására. Ez szebben is hangzik, 

mig az emlitettem iskoláktól elszaladnak a tanitók, 
mert hanem, ugy moru de fóme, azaz éhen halnak 

meg s ennek a kardos tanfelügyelők az okai, a kik 
gondoskodtak, hogy a krizbai gör. kel. tanköteles ro- 
mán gyermekekek palotába járjanak iskolába s a dasz- 

kel — a ki meg is érdemli, ne haljon meg étlen, ha- 

nem á landólag egy iskolánál müködjék és tisztessége- 

sen élhessen, gyermekeinek illő nevelést adhasson. . 

Ezek a kardos tanfelügyelők mégis csak birnak 
az anyámasszony pityergésénél valami egyebet is tenni 

daszkalokért! De bhova lesz igy a magas politika, meg 

a kulturegyletulu, ha mi a dazskelekről irva, töltjük 

be ejlapokban a nekünk engedett aranyi tért ! : 

: A Gaz. szerint a magyar miniszterelnök ez 

alkalommal, t. i. ujévkor helyén valónak találta, hogy 

ne hangsulyozza olyan erősen a béke fenntartása iránti 

reményét, sőt adja tudtul, hogy még sem valami jó 

dolog az az optimismus, mert gyengiti az ellenállási 
erőkifejtést, melyre a monarchiának szüksége lehet. 
Azonban ő is azt feleli s ez jól áll még neki is, a 
Novoje Vremja orosz hivatalos lapnak, hogy a Bosz- 
nia és Herczegovina iránti orosz követelés tullő a czé- 

lon, ha Ausztria-Magyarország nagyhatalom akar ma- 

radni s ha az orosz követelése mellől el nem áll, ugy 
kikerülhetetlen az összeütközés. 

Ezen az alapon állva, mondhatta a magyar mi- 
niszternök, hogy az optimismus még sem a legjobb 
valami. A helyzet tehát komoly, de az már nem járja, 
hogy a ,Pesti Naplót Bulgáriáért is akar verekedni. 
Hiszen megigérte a magyar ellenzék, hogy a külpoli- 

tikában a kormánypárttal tart, s ezt a kormánypárti 
lápok megelégedéssel vették tudomásul. 
Maár most ebből mi a tanulság? A ,Gaz.4 nem 

mondotta meg olvasóinak, hogy az ellenzék sokat igér, 
de nem teljesíti azt betüről-betüre még Romániában 
sem. Azaz, hogy ott épen nem. Ott az ellenzék sze- 
mében a kormánypárt banda de hoti' s több más 
efféle. 

A »Gaz. különben elismeri, hogy Romániában 
is nagy az izgatottság, sötét fellegek emelkednek a 
láthatárra s a kormány nagy erőfeszitésekre van utal- 
va, hogy a veszélyt elháritsa. 

Czenkalji. 

Iparos ifjaink estélye. 
Brassó, 1887. decz. 30 *) 

A brassói iparos ifjak önképző és betegsegélyző 
egylete? hovatovább annyira fejlődik és gyarapodik, 
hogy nemcsak számot tesz különböző egyleteink kö- 
zött, hanem egyes nagyobb mozgalmait a sajtónak is 
figyelemmel kell kisérnie s azokról már lehetetlen 
csak pár sorban reterálni s csupán a száraz tényt 
felemlíteni. És ez helyesen van igy. Ha ezen egylet 
látja, hogy tetteit, mozzanatait van, ki komoly figye- 
lemmel kiserje, van ki tanácsokat adjon, mozgalmait 
birálja s a szerint el télje vagy elismeréssel adózzék 
értök: bizonyára csak buzditásul fog neki a körül 
mény szolgálni a komoly előretörekvésbeu. 

S csakugyan, mióta halyi magyar lapunk, a 
Brassó nem sajnálja az egylettel bővebben foglal- 
kozni, nem csak hogy az fejt ki nagyobb fevékenysé- 
get, de másfelől is mutatkoznak kedvező jelenség k : 
közönségünk kezd érdeklődni iránta, kezdi valami- 
nek tekinteni azt, a mi ezelőtt előtte teljesen közö- 
nyös, szinte nulla volt. Hátha még szellőztetni fogja 
a ,Brassó. ez egylet komoly. nagyratörő terveit, meg- 
inditandó mozgalmait, melyekről én csak kéz alalt 

vagyok értesülve, de ugy tudom, hogy a közeebbi 
közgyű ésen szönyegre kerülnek — bizonyos, hogy a 
közöny jégburka felolvad s ez egylet az őt megillető 
mértánylással fog találkozni. 
A szeptember hóban ez egylet által rendezett 

műkedvelői előadás és a karácsonyi estély látogatott- 
sága közti különbség már is figyelemreméltó jelensége 
a közönség növekvőben lévő érdeklődésének, s a nél- 
kbl, hogy hosszabb konzekveneziákat akarnék ebből 
levonatni s azokkal argumentálni, t. szerkesztő ur 

engedelméből megmaradok ezen utóbbi estély leirásá- 
nál; — mely valóban megérdemli a leirást, lévén ez 
derék ifjuságunk egyleti életében egy olyan mozzanat, 
melyre nemcsak ő de az estél 
sokáig fog kedvesen visszaemlékezni. 

A Redout csinosan rendezett s fényesen világi- 
tott terme lassan-lassan megftelt szép közönséggel s a 
sűrü széksorok — az eddig szokásos teritett aszta- 
lok. nélkül — valami komolyabb szinezetet adtak a várakozásnak; mintha csak valami hangverseny előa- dás lett volna készülőben, melyhez nem illik a tányér, 
kés, villa és poharak által okozott profán zaj A rend 
dezőség tapintata már itt is kedvezően lett elismerve. 
A czigány-zene által előadott nyitányt rövid szünet követte, mely után az egylet dalszakosztá- 
lya lépett az emelvényre Nagy Ferencz államiskolai 

) Tul lévén halmozva közlésre váró anyaggal, csak most juthattunk hozzá, bogy helyet adjunk ezen, tárgyát illetőleg ta- lán idejét mult, de közölni soha sem késő levélnek, melyet ugy dapunk, valamint az egylet egyik közös barátjától vettünk. 
Szerk. 

renv olt közönség is 
y 8 egyrészt hálával tartoznak Lassel karnagy urnak hogy 

tanitóval, mint karmesterrel élén. Uhand költeménye; 
,A kápolna*, bár szövegének magvar forditása gyarló, 
de dallama Krutzertől annál szebb. megtelte a kellő 
hatást. A kicsiny, alig nusz tagból álló dalszakosztály 
olyan praecziziiással- adta elő a szerencsésen válasz- 
tott darabot, hogy becsületére vált volna bármely da 
lárdának is. A közönség meglepetve s a hatás által 
elragadtatva tapsolt s éljenezte meg a dalárokat, kiket 
Nagy Ferencz táradhatatlan buzgalma ismét szép si- 
kerre juttatott. 

Alig csendesült le a tetszés zaj, Rozsondai 
János, az egylet ezen buzgó faktora jelent meg a po- 
diumon, ki Poe Edgar hatásos kö teményét; A hol- 
ló"-t szavalta Szász Károly e remek forditása nem 
mindennapi szavalónak való, előadása valódi erőt igé- 
nyel, mely azt érvényre juttassa, különben a hatás 
elenyészik. E meglehetősen hosszu darab, miként a 
hallgatót komor tárgyával. vigasztalan „Sohasem!* 
retrainjével mintegy lehangolja, ugy képes a szavalót 
is kimeriteni; itt ez nem történt. A szavalat mindin- 
kább erőteljesebb lőn s a közönség a lehangoltság 
helyett inkább bámulatot érzett; s nem tudom: a 
költemény, vagy a szavalat behatása alatt e — viharos 
tapsban tört ki. ! 

Most a próbákon is oly szép sikerre jogositott 
kettős dal következett, előadva Péter János és Tég- 
lás Lajos által; - Szerelmem, szerelmem" volt az 
a duett, melyet előbbi csengő tenorjával. utóbbi szép 
bassus kiséretével olyan egybevágóan énekeltek, hogy 
a hallgatóság mintegy megbüvölve varázsolta maga 
elé az ifjukor szerelmi ábrándjait. mire e dallam oly 
igen alkalmas volt. Szinte leolvasni lehetett e közön- 
ség arczáról a sajná kozást, hogy a darab oly hamar 
véget ért, de a zajos tapsok nem tudták a két derék 
énekest előcsaini, kik a nélkül is nagyon kifáradtak. 

(Vége következik.) 

Helyi és vidéki hirek. 
Gyülés. A brassői magyar polgári kör vasárnap, 

f. hó 8-án d. u. 3 órakor saját helyiségében rendeg 
évi, tisztujitó 

meghivatnak. 

Az első felo vasás. A tanári kör vasárnap, f. hó 
8-án, tényleg megkezdi egy szben már elhalasztott fel- 
olvasásait. Az első felolvasást — mint annak idején 
jeleztük - Rombauer Emil főreáliskotai igazgató tartja 
.az aranycsinálás mesterségéről.2 A felolvas 
sás a főreáliskola rajztermében (Csergepiacz Popp- 
fele ház) fog tartatni s. p. delután 5 órakor. Tekin- 
tettel arra, hogy ezen felolvasások egészen nyilváno- 
sak s mindenkt szivesen látot vendég: tekintettel 

sas, a második oldalon pedig F. W. monogramm, fö- 

közgyülést tart, melyre a tagok ez uton 

másrészt arra, hogy ezek nemcsak rendkivül érdeke- 
seknek, hanem tanulságosoknak is igérkeznek, any- 
nyival is inkább hiszszük a közönség tömeges részvé- 
tet, mert a tanári kör önzellen s közhasznu fáradozá- 
sának ez volna egyetleh elismerése. 

A perselyek! Bauer Jánosné urnő ő nagy-ága 
ujból ket Emke. perselyt kért s helyezett el. Ő nagy- 
sága nagyban buzgólkodik, hogy a brassói magyar 
nők között 100 persely elhelyezhető legyen. Nemes ha nem tetszett a román király városának, tehát most 
buzgalom ! 

Haugverseny. A szász evangelikus templomi zene : 
egylet Lasset R. karnagyának vezetése alatt mult szer- 
dán igen élvezetes hangversenyt adott a Nr. 1. ter- 
mében. A műsor két számból ál ott: Mendelssohn. Illés. 
eczimű, drámai részletekben gazdag oratoriumának első 
részéből és Bruch Miksának ,Schön Elen czimű 
balladájából. Mindkét számban közremüködött derék : 
városi zenekarunk. M ndelssohn oratoriumában impo- 
zánsan jutottak érvényre a karok, s ezek közül külö- 
nösen a hires Baal papjainak korai. A solisták, Hiemesch 
Ida, Giesel Julia kisasszonyok feladatukat a nálok már 
szokásos lelküismeretességgel s kifogástalansággat ol- 
dották meg. Küönös dicsérettel kell az Illés szerepé- 
nek én kőjét kiemelnünk, Stenner urat, ki minden 
ujabb fellépésével mintha szebben s szebben énekelne. 
A Geibel után Bruch által zenésitett ,Sehön Ellen. 
ez. ballada igazi gyöngye az ujabb romantikus zene- 
irodalomnak. Mint az előző számban, ugy ebben is a 

karok hatalmason jutottak érvényre. A szereplő solis. 
tákról is, Hiemezh I. k a. s az izléssel s művészi mér- 
séklettel éneklő Hintz urról csak jót lehet mondani. 
A hangverseny szép bizonyitékát adta a szász körök- 
ben uralkodó komoly s nemes zenei izlésről s mig 

e szép szerzeményeket ujból élvezhettük, másrészt 
csak sajnálhattuk, hogy a hangversenynek nem volt 
azon nagyszámu közönsége, melyet minden irányban 

megérdemelt volna. 

Tisza kitüntetése. A német császár. Tisza Kál. 
mán magyar kormányelnöknek a vörös sasrend nagy- 
keresztjét adományozta. A vörös sasrendet Oroszor- 
szágban Ordre de la sineriétét név alatt, bayreuthi 
György Vilmos trónörőkös alapitotta 1705 nov. 17-én, 
1777. jun. 23-án ujolag szervezték, 1792. jun 12-én 

pedig a porosz monarchia második rendjévé emelték. 
1840. jan. 18. óta négy osztályból áll. A rend jelvé- 
nye fehéren zománczozott keresztből áll sugarak nél- 
kül, a melynek közép paizsán van a koronás vörös 

: 

* 

lötte a korona. A rend valamennyi osztályának jelvé- 
nyét, a melyek csak nagyságra nézve különböznek 
egymástól, fehér szegélyü, széles narancsszinü csikos 
fehér szalagon viselik. 

Iparosok kvalifikácziója. A földmivelés-, ipar- 
és kereskedelemügyi min sztec rendeletileg tudósitotta 
az egyes törvenyhatóságokat, hogy mely ipartanfo va- 
mok, szakiskolák s egyéb tanintéz tek bizonyitványai 
pótolhatják érvényesen a tanonczbizonyitványt és a két 
évi mühelybeli fog alkozást Egyuttal elrendelte, hogy 
azoknak kik 15 1k életévöket betöltötték s a gvakorlati 
ipariskolát elvégezték a munkakönyv okveti en kiadandó. 
A körrendelet szemnt a budapesti kir. József müegye- 
tem haltgatói. az ács, építőmester, kőmüves és kőfa- 
ragó mesterek kivételével, az összes képesitéshez kö- 
tött mesterségek üzesére jogositval vannak. A buda, 
pesti iparmüvészeti iskolát, az állami középi artanoda- 
a kassai gépészeti középiskola, a brassói középiparis- 
kola, valamiut az I ker. állami tanitóképző gyakorló 
polgári iskolájának haltgatói csak azon mesterségeket 
üzhetk, melyeket az illető ntézetekben elsajáritottak — Ezzel kapcsolatban megemliítjük. bogy emhtett par 
iskolák közül az egyévi önkéntességi jogot élvezik a 
budapesti és brassói állam közép-ipariskolák, vala- mint a kassai áltami gépészeti középipariskola. Ezek szerint középipariskolánk a hazai legfeisőbb foku e y pár iskolaval egyenlő kedvezményekkel bir. 

Egy évi házbér. Budapesten az 1886 évben 26 O71 547 Ért házbér folyt be. Szép kis összeg! 
Olcsó ára tette, hogy mndenki könnyen hozzá- juthat, s e körülménynek köszönhetik Brandt R. gyógyszerész svájczi labdacsai a közkedveltseget, mely- ben mint házi- és gyógyszer az emé-ztés és táplál- 

kozás zavarainál, részesülnek. Egy doboz ára 70 kr. s kapható a gyógyszertárakban Úgyelni kell mindig 
Brandt (s különösen a keresztnév: Richard) a áirására. 

Közgazdaság. 
Hasznos csevegés a gyümölcsészeknek. 

I. 

Krizba, 1888. január 1 
Nagyon félve köszöntök be a t. szerkesztő ur 

becses lapjába, mert nem vagyok biztos abban, hogy 
ily csendes öreg emberek karezolata s a mellett még 
oly prózai tárgyról, mnt a gyümölcsészet, talál-e fo- 
gadtatast és helyet.*) 

De mégis van egy kis biztatásom, hisz ott all 
b. lapja czimén : politikai, közgazdasági stb lap; pe- 
dig ha rajtam állana, én ezt is inkább igy rendezném: 
közmüve ődési, közgazdasági stb., s csak utoljára : po- 
litikai lap De ha megvoltt, megvan, hát maradjon. 

Mivel ugy látom, hogy a t. szerkesztő ur nem 
haragszik . azt mondja: szabad tessék édes öregem !4 : 
— tehát azert: ad rem! 

Ezen b. lapok közelmult számainak valamelyiké- 
ből, nagyon illetékes helyről, ezen rövid, de sokat je- 
lentő tudósitás volt olvasható: ,„A krizbai gyümölcs, 

a német császári főváros fogja ropogtatni, mert három 
vaggonnal kell oda szállitani.* 

Ez, az igaz, hogy ugy kellett volna hogy legyen, 
de biz az — fájdalom, és sokunknak legalább 2000 
forintnyi kárunkra – nem ugy történt. S épen ez a 
nagy ok mozditott ki engem az én csendes életem- 
ből, hogy oda kiáltsak épen a legszebb kertekbe, kér- 
jem megyénk és Háromszékmegye kertészeit, irják 
szavaimat kertjük ajtajának homlokára, mint a bánya- 
ajtók fölőtt áll az ismeretes fölirat és kövessék is, ak- 
kor meg esz: aSzerencse föll. 

Mint nagyon sokan tudják. itt Krizbán vagy ta- 
lán nemcsak falunkban, de egeész Erdélyben is, a leg- 
első kertész-kapaczitás Horváth Márton, a ki mel- 
lett én szintén talán az ezredik kapacztátan. ker- 
tészke vagyok. 

Ez a fiatal ember, miután a vámháboru előtte 
keletre kaput zárt, nyugotra kezdett zörgetni, s igy 
összereklámozta Budapestet, Bécset, fel egészen Ber- 
inig. Kapott is a közelebbi helyekről megrendeléseket, 
de csak lanyhán. Egyszerre egész váratlanul Berlinből 
egy nagy bankháztól kap felhivást, - hogy küldjön 
„mustra' gyümölcsöt. Nem volt rest, küldőtt s erre 
jött a megbizás, hogy három vaggon gyümölcsöt szál- 
litson is fel. 

(Folytatása következik.) 

*) Mindenkor szivesen látott vendégünk, s ez annal is in- 
kább, mert a gyümölcstermelés közgazdasági életünknek hova- 
tovább fontos ága lesz. Szerk. 

Brassai piaczi árfolyam. 
—– Adler L. Jakab jelentés-. 

Brassó, 1838. január ho 7-én 
Román papirpénz a 20 frankos 8.46 vétel 8.50 eladás 

ezüstpénz a 20 . 8.40 . 8.43 
Napoleond »r (aranypénz) .10.—- . 10.03 
Török lira . .11.8606 . 11.40 . 
Arany . . 5.00 .508. 
Orosz papirrubel . 109. - 110.—- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 

Szterényi Józsof. 



Tig l vry ns sokdo8o] MvApn 
-oj szapo Hodjozsetno rzuuina pávd jutdszs 
selsum nejvozsuy v jeájálota (eguoj4) afotueibonl ddod 9 a d 

ks 4 6§9 a lotokt ad zs sora080] 11eApu 
19y0 ozokzua yezoj v [0rálotu ddojloApoNzol so . 
dqolpala-1188e e Z04 j9I0ApoM Modzo; e veiodfo4 ddod f 1d 

4M Cg WV — 1o07s OlhzZsíno] soio80] 11eApn 
gan noe eleiEd jouéddoz 50] ozdey uss ' 

.ouleoy u 9Apoy uoázuu tefejzsedőo, enyiletuo vl ddod 
9 f 

a ez 34 t t- i etal soto80] 11RApn 
9 oz9kollssldjoj fuzs egvsy agjuvazsn NEBO] é 

dozsdotts uadyak oo80An elejzsedőol ueteuv ddod f 14 

09 xouddesyBo E 4 jeuddesm e tov 43 euxzoejed ÁBeu e : ely 

Meusviej803 e IzSSA 7991e s 1snu30J E IssoAj18] edezs "ezs soAdo80] 1deApn 

e eto Aens vsepoyEIe] 9y30J v elojeözen ezs olrAdozuoy . 

-80 s9 -vzs dd9 Apoxal e ej0 Ap 0 ozAlezs ulolletv ddod 9 f d 

Hirdetmény. (31) 2-3 Szám 2734–-1887. telekkvi. eszremm. ........... ... ... . 

rassó város gyógyszereszei 1887 Árverési hirdetményi kivonat. Legjobb ininőségekről felelünk! 
évi deezember hó 5-én tartott gyülésök- A kőhalmi kir. járásbiróság mint te[ 

ben, kényszeritve a hozzájuk kötött, — lekkönyvi hatóság közhirré teszi. hogyi 
mindinkább növekedő követelmények s a eszsébetvárosi Weprich János végrehajta- Tass i egyesü mú Ma mok 

: napról-napra kedvezőttlenebbekké alakuló tónak sonai Raita Achim és társai végre- d] 

viszonyok által, egyhangulag elhatá- hajtást szenvedők elleni 51 frt 30 kr tőke- A brassói legnagyobb verseny képességü műmalmok 

rozták akórházaknak, sinlőházakn ak, nyil- köveleles és járulékai iránti végrehajtási egyesülése által azon kellemes helyzetbe intotrunk, ldz el 

vános betegsegélyezési pénztáraknak s ügyében a kőhalmi kir. járásbiróság terü- t kiti 

betegsegélyző egyleteknek, nemkülönben letén lévő Sona község határán fekvő, a nem ét itünő minőségü 

a vasutaknak is engedélyezendő százalék: sonai 265. szamu telekjegyzőkönyvben Al őrlemény et 

kedvesményt 109,-ban megállapitani. - 4- 1-93. rendszámok alatt bejegyzett i 1ő sáll tihat lyeket legol óbb k lett lunk 

Magánszemélyeknek engedmény ingatlanokra az árverést 519 frtban ezen- előállíthatni, mel Veke ezeicsó árak melle aján umk a 

nem adható. A betegsegelyző pénztá- nel megállapitott kikialtási árban elrendelte ! érd. közön épnek. 
rak, betegsegélyző egyletek tagjai, valamint és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok A t. ez. gahonatermelő közönségnek pedig tudomására 

a vasuti szolgálatban levők kényelmőkre az 1888. évi február hó 7-ik napján dél- hozzuk, hogy szövetkezetünk alapján bármely mennyiségü 

bármel v ík gy ógyezerttr vehe- előtti 9 órakor Sona község házánál meg buzának méeg vásárlása részünkre lehetségessé vált — és hogy 

tikigénybe. minthogy minden gyógy- tartandó nyilvános árverésen a megálla 

szertár elkésziti ezentul a nevezett pitott kikiáltási áron alól is — eladatni mindig RZob ely zetben vagyunk, hogy a lezmazasabb piaczi 

pénztárak, egyletek stb számlájára a fognak. árakat fizethetjük. 
gyógyszereket Árverezni szándékozók tartoznak az 12)3 Br assói egyesült mumalmok. 

Brassó város gyógszerészei : ingatlanok becsárának 109,-át készpénz- Ma t 
Schuster Károly, Jekelins Nándor, Go0s János, ben. vagy az 1831. evi LX. törvényezikk Königes, Hesshaimer, Prentner, Seevald, Pellionis, Binder, Paul, Hügel : 

Kugler Ede, Stenner Frigyes, Hornung Gyula, 42 ik §-ában jelzett árfolyammal számi- 

: Klein Győző, Kellemen Ferenez, Oberth d. Henrik. fott és az 1881. evi november hó 1 én Legnagyobb versenykepesség! e 

3333. szám alatt kelt igazságűgyminisz............................... ....... .— 

teri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óva lék-s zsraszs zz, 
: épes értékpapirban a kiküldött kezéhez 
E gy tekeasztal etenni. avagy az 1881. évi LX. t. czikk a 
C 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 3) 

4 acc bíróságnál e őleges elhelyezéséről kiallitott Az 

eladó a ,Brassói magy ar pol szabályszerú e ismervényt álszolgá tatni. as 9, kisa) - s 

gári köré-ben Ára 50 frt. Kőhatom, 1887. november 29. e a 

jd kö frdsótróág seleknyyi fotzsé takarék- és nitelintézet brassói flöktelepe 
: E 1—1 kir. járásbiró. 

TI d60a 3 elvállal takarékbetéteket a felmondási határidő szerint 5, 4 a 

IU 0 a] s 31, százalék mellett, melyek után maga fizeti a 10'] s 
B nes emi jövedelemadót. 

tüdőgümöő (sorvadás), asthma (léleg- Wiesbadeni vá 1 lad „Albina* zálogleveleket iárfoly 
s e k s 

zethiány), idült bronohialkatharrk, forrókuti nyerssö fürdőnek ásárol és elad „Albinas zálogleveleket a napi árfolyam a 
levegő kilehelés altal. 3e mellett, melyeket legmelegebben ajánl a t. közönségnek, 

evegő kileheles alta mint a legjobb és legbiztosabb befektetési papirt. 

=Rectal-injectio utján)- Leszámitol váltókat — legkevesebb két aláirással, - azok 

A héhetettem aa orvosok ikt természete szerint 6', és 8'/4, kamatláb mellett. ae 
szólag elérhetetlen ideálja, teljesen el 

van érve ezen gyógymód által! - A e Leszámitol váltókat csak egy aláirással is 7*h-kal, ha azok a 

meglepő, elhibázhatatlan eredmény [ jelzálogilag bi ztositvák. 

felett legeggyőzőkben szóinak alábbi gyártva Engedélyez nyilt hiteleket 61 * mellett. 
rövidet összefoglalt okmányok, me-Wiesbaden város és a fürdőigazga. .s 

lyek lehetőleg szószerintiek. Világhir , f g a Ad kölcsönöket biztos érkél árukra, mely eknek értéke nem 

tanárok ezen nyilatkozatait megerő- óság hivatalos ellenőrzése mellett. könnyen változó, a kölcsönösszeg szerint 61,—8' mellett. eé 

sitik a bel- s külföld orvosi lapjai isA fürdőknek való miesbadeni:forró- Előlegez értékpapirokra, melyek a budapesti, bécsi s bu- 

Gyakran már három napi gáz-kuti nyers-só gyógyhatással bir min- karesti tőzsdén játszanak, 61, '/ mellett árfolyambeli érté- a 

szhalatio által restalinjertioval, eltü den betegségnél, reumatikus beteg- s keik 85h-áig. 

ne kohogés, Kopes ldz izzadás es ségek* czimén szokás összefoglalni, se r. . . 
körőgés. A test sulya hetenként 17,— nevezetesen idegbajoknál. bőrmerevü: as Vásárol és elad érezpénzeket a napi ártolyam szerint. 

1 klgr.-ig gyarapodk. A beteg meg téseknél. a hőrmőködésének megzava- Elvállal megbizásokat mindennemü értékpapirok vásárlása- 

gyógyul s a legerőltetőbb életmódot zrásánál, s különösen oly betegségeknél, s eladására a legelőnyösebb feltételek mellett. 
is folytathatja Asthmánál a gáz- melyek a tagok mozgásánál nyilatkoz- közel 
exhalatio után egy félórával megszü- ak. haátratmaradva csont- izüet- s Bérbe ad a brassói pályaudvar közvetetlen közelében lévő s s 

nik a lélegzethiány. A kura folytatá- gyuladások- uj képződések bajainak azzal az „Albina tulajdonát képező külön vasuti vágány- s 

sánál a rohamok nem térnek vissza.. [ gyógyitásánál A német-franezin há- M nyal összekörött telkekon akár szabad rakhelyeket, — a 
Sőt oly esetben is, midön a hangszá- E boruban szamtalan sebesülésnél bebi- akár egész r raktárokat, akár pedig azoknak csak eg gyes 

lak tuberkulózus állapota állott be s zonyitott hatasa vilaghirü (Ez uiból s it; lamint letét tbe felvesz raktáraiba olcsó fekbér 
a tüdő fele veszve volt, gyógyulás [is megerőstelte Wiesbaden kitünő részei v aok 2é 

fordult elő, — 380 beteg a tüdőzümő birnevét.) mellett kisebb árumennyiségeket is. a6 

rogynlt a vaketg atta meg Ára 1 kig, nak 1 írt 50 kr.. Bővebb felvilágositásokat készséggel nyujt ugy a bras- 
áz inje tio által. e. . 

fMint a világ legnagyobb korla- Továbbá szintén hatóságilag el Hen- e sói fiókintézet pénztára, valamint az intézetnek Brassón kivül 

: zaiban, ugy a bécsi cs kir. ált. kór- őrzött: Wiesbaden forró- -kuti szappan, =2 lévő bizalmi férfiai. 

házban is a gázexhalatio-gép kitunő darabonkeni 50 kr; Wiesbaden-forró- é 

sikerrel alkalmaztatik. - Rizonyitvá- 1I 6 kuti-só-pastillák, egy doboz 60 kr; e : 
nyok rendelkezésre. Wiesbaden-forró- jnen o rás ceó . be- Pénztári órák : 

A cs. kir. szabad. gáz-exhalatiovenni, — egy pohár 1 frt r áTa 
készülék (Rectal-injectio) teljesen a Szétküülldés a naponként délelőtt 9-12, délután 6 órátg. s 
hozzátartozó készülekkel a gáz lej e s 

: lesztséve, valatint használati utasi- Viesbadeni kut-iroda áta A fiókintézet. helyisége: s 
ással orvosok s magánosok számáral Wiesbadenben. 

kapható Egyedüli főraktár Ausztria-Magyar- B rass é gáó r sz. a ; az d. emeleten. 

D. Altmamm Klálolyná!l ország számára: Brady K gyógysze mesegeseeehek ssroszvzosi 

: Bécs, Mariahilfer trassa Nr. 80. résznél Kremsierben (Morvaország.) KHE 
Ára 8 frt, csomgolás 30 kr. kész- Valódi minőségben kapható Bras- ka vav — 

x pénzétt vagy vostautalványnyal sóban: Kellemen Nerentzgyógytárában é us[je y003 so son 40d — "uedduzs eo B 

z Maga a kijra sem terhes, sem zavaró =— a ,Fehér templom hoz, és Jeckelius -K3048 so elodid ddoumiőai v leddezsáueoM] 0d 9 'f -d 
(8) hatásu sa Nándor gyógytárában a Reményheze. 

Fén yképész eti műterem. 
Van szerencsém ezennel teljes tisztelettel értesiteni a n. é. 

helybeli s vidéki közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemet 
Nagy-utcza B04. szám alatt, Papp Ferencz ur házában 

saját nevem alatt megnyitottam. — Műtermem vállalkozik min- 

dennemü a tényképészet körébe vé ágé munkák gyors, pontos, iz- 
léses s müvészi kivitelü elkészitésére 

a lehető legjutaányosabb árak mellett. 

Kérem a n. é. közönség szives jóindulatu támogatását. 
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Brassó, ALEXI könyvnyomdaja. 
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